

南通医保APP战“疫”中显身手,下载量已超20万

# “互联网医院专区”即将上线

**晚报讯** 疫情防控期间,参保人员仍可通过南通医保APP查询公共服务及个人就诊、参保相关信息,办理异地就医、医保关系转移等业务,而不需要再到窗口办理,实现数据多走路、办理不见面、人员不聚集。截至26日,全市已有20.7万参保对象下载安装了南通医保APP,享受其带来的便利。

3月初,省卫健委发出通知,要求自3月12日起至疫情结束,除急诊、发热门诊外,全省二级以上医院取消现场挂号,普通门诊、专科门诊、专家门诊都实行预约诊疗服务。涵盖了全市26家二级以上定点医疗机构挂号资源的南通医保APP体现出优势,广大参保人员可以通过一个APP实现预约挂号、诊间缴费、查询检查检验报告、缴纳住院预交金,费用也可以在APP上“一键”操作,不需要再进行自费转医保的二手操作,极大程度上降低了传统方式挂号、结算在疫情期间带来的安全隐患,减少了人员现场集聚。通知发出后的近一个

月里,APP下载量增加了2万多,日均活跃人次达到6000多人次。

为让参保人员在实际就医场景中直接体会到南通医保APP的便利,市医保中心联合合作银行,组织工作人员在我市就诊人群最多的通大附院,现场引导和帮助参保人员下载、使用医保APP,取得了较好的效果。此外,他们还通过在出租车顶灯发布“战‘疫’有我,医保APP与你同行”为主题的公益宣传、在商圈大屏播放广告及媒体宣传等方式,宣传推广南通医保APP。

据介绍,南通医保APP的“互联网医院专区”即将上线,真正做到就医不出门,目前市六院互联网医院对接工作已进入测试阶段,妇幼保健院的互联网医院也已实现初步对接。下一步,我市将进一步拓展医保APP功能,通过开通生育保险、慢特病费用直接结算,与其他生活服务线上服务融合,优化页面显示等不断提升用户体验,并拟与合作银行开展一系列惠民活动,进一步提升APP的使用体验。

记者何家玉

## 下月起生育保险并入职工医保 统一征缴 待遇不变

**晚报讯** 4月1日起,根据上级要求,我市生育保险和职工基本医疗保险将合并实施,参加职工医保的用人单位(包括按单位参保的个体工商户)在职工同步参加生育保险,生育保险基金并入职工基本医疗保险基金统一征缴。参加生育保险的职工生育保险待遇不变。

两险合并后,用人单位职工基本医疗保险缴费费率,按照用人单位参加生育保险和职工基本医疗保险的缴费比例之和确定,即按原生育保险1%和医疗保险10%之和的11%征缴职工基本医疗保险费,不单独征收生育保险费,其中单位缴费比例为9%,个人缴费比例仍为2%。符合阶段

性减征职工医疗保险费的单位,在减征期内继续享受阶段性减征政策,即2020年6月前,企业单位缴纳部分的职工医疗保险费实行减半征收,总的征缴比例为7%。

今年3月31日前实施的生育保险费补缴仍按生育保险险种单列处理,4月1日起在职工基本医保中合并处理。

灵活就业人员、失业保险代缴职工基本医保人员,已进入协保(保养)等一次性缴费单位人员参加职工医保的,仍按原职工医疗保险费率缴费,不征收生育保险费,并按原规定享受相关生育保险待遇。

如有疑问,可拨打12333或12366咨询。  
记者何家玉

## 市四院在苏中地区率先开展儿童透析 拯救特殊患儿的“血色童年”

“我们每周从如东到上海要跑3趟,来回一趟要折腾一天。现在好了,女儿以后在这里就可以做透析了,真是方便了不少。”25日,慢性肾功能衰竭患儿媛媛(化名)的父母看着女儿在南通四院顺利接受第三次血液透析后,发出了这样的感叹。

南通四院作为苏中地区首家为慢性肾衰竭儿童进行专业透析治疗的医院,这意味着南通地区慢性肾衰竭患儿不再需要奔波到上海、苏州等大城市,在家门口就能接受透析治疗。

### 8岁小女孩仅重16公斤

去年12月,媛媛(化名)因乏力、发育迟缓等症状,在上海某医院诊断为慢性肾功能衰竭。因疫情影响,8岁的媛媛看上去又黑又瘦,体重只有16公斤。按照《中国儿童标准身高体重表》,8岁女孩体重应为21~30公斤。她不能像同龄小朋友一样随心所欲地享受美食,每天饮水量也需受到严格控制,因为肾脏丧失了最基本的功能,于是水就成了她最危险的“敌人”。

“之前我们问了好多医院,都没有开展儿童透析。为了治疗,我们不得不早上4点就起床,带孩子去上海透析。一次血透600多元,加上检查、交通等费用,平均1个月要花费1万多元,家里还有两个孩子上学,处处要花钱。而且媛媛晕车,每次坐车都不能吃早饭,一吃就吐,我们看了心里很难受。”媛媛的母亲边说边抹眼泪。

### 三次透析治疗,收获感动

不久前,在得知南通四院血液净化中心能够为慢性肾衰竭儿童透析时,媛媛一家突然看到了光明,他们慕名前来。中心

负责人钱慕周介绍,儿童的透析参数和成人大不相同,且不能像成人一样准确表述病情,极易出现低血压、低血糖、透析器过敏等急性和并发症,且儿童身体处于生长发育阶段,对透析技术和透析材料均有较高要求。

3月20日,媛媛在该院接受了首次透析。透析中,媛媛很乖巧地躺在透析床上,看着她最喜欢的动画片《蜡笔小新》。红色的导管将媛媛与透析机相连,机器转动,殷红的血液在管中循环流转,延续着媛媛的生命。“枕头舒服吗?”“肚子饿不饿,吃个小面包吧。”……护士们时不时关心着媛媛。这些温馨的小细节,让媛媛和父母都心生感动。

“我们在实施儿童透析前做了大量的准备工作,首先和王小燕副护士长一起到上海儿童医院对开设这项技术的可行性进行调研,后期又委派科内人员前去系统学习。根据不同年龄、体重的患儿选择不同的透析耗材、设置各种透析参数,做到人性化、个性化治疗。”钱慕周表示,透析当天还邀请特聘专家前来指导,为儿童透析安全保驾护航。

3月23日、25日,媛媛又在该院顺利接受了第二次、第三次透析治疗。

记者了解到,今年市四院血液净化中心拟派遣多名医护人员再次至上海进修学习,预计下半年将开展连续性血液净化技术(CBP),它不仅能对诸多肾脏重症疾病有很好的治疗效果,还能够应用于内外科顽固性心衰、重症感染的患者及药物过量的治疗。“随着中心团队的不断发展,我们希望将各类血液净化技术做到极致。”钱慕周提醒家长,如孩子出现乏力、恶心、呕吐、浮肿、排尿异常等症状,要及时就医,做到早发现、早诊断、早治疗。

本报记者冯启榕

本报通讯员朱小平 钱晨城

## 南通往返汉口部分列车继续停运 南京往返启东部分列车恢复开行

**晚报讯** 昨天,记者从上海局集团有限公司新长车务段获悉,为进一步做好疫情防控工作,继续停运部分列车,同时满足市场需求,恢复开行部分列车,其中部分车次涉及南通地区。

恢复开行的列车车次为:3月27日至31日南京开D5452/3次、3月27日至4月1日启东开D5438/5次恢复开行。

南通至汉口区间,除了D2268/9外,其余动车继续停运,具体为:3月26日至4月

10日南通开D3152/3次、汉口开D3066/3次停运。3月27日至4月9日汉口开D3158/5次、南通开D3156/7次停运。

铁路部门提示,请出行旅客自觉佩戴口罩,按照车站工作人员引导,配合做好体温测量、进站安检、分散候车、乘车。近日有出行计划的旅客出行前可致电12306铁路客服或关注铁路12306网站及车站公告,第一时间掌握列车开行信息,合理安排出行。

记者彭军君 通讯员马南极



芝樱进入盛花期

3月25日,无人机航拍的南通狼山国家森林公园“芝樱倩影”美丽景色。南通狼山国家森林公园静海生态配套片区内10万株芝樱逐渐进入盛花期,成为片区一道美丽的风景。芝樱的花期长,颜色也多样化,有“开花的草坪”之美称。

记者许从军

## 打造公共文化和社会教育精品工程 城市博物馆拟改建为 南通名人博物馆

今起面向广大市民公开征集建馆“金点子”

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真贯彻实施《新时代爱国主义教育实施纲要》,我市拟将南通城市博物馆改建为南通名人博物馆(以下简称“名人馆”),以进一步丰富我市新时代爱国主义教育实践载体,为推动“三个全方位”、建设“强富美高”新南通提供强大精神动力。为集思广益、群策群力,把名人馆打造成为公共文化和社会教育的精品工程,市委宣传部决定从现在起,面向全社会广泛开展“我为南通名人馆建设献计策”活动。

根据工作方案,名人馆的主要任务就是收集展示南通名人的事迹生平,为南通的精神文化留下丰富而生动的记录,并通过名人馆讲好南通故事。名人馆将利用现有南通城市博物馆改造布展而成。名人馆概念性设计方案的总体布局初步考虑为:序厅、主厅、专厅三个部分。其中,主厅将收集展示历朝历代南通名人(本着“生不立传”的原则,现代南通名人健在者原则上不列入其中)的事迹生平;专厅将暂分为体育、科技及“名

人与南通”(主要是指非南通籍的和南通产生关系的名人)等系列。

“我为南通名人馆建设献计策”活动从3月26日开始,初定截止时间为4月26日,欢迎广大市民包括所有关心关注南通的个人和组织参与,主要围绕名人馆的素材和人物选取、展陈理念和方式、有关文物展品线索等方面想主意、出实招、献良策。对人物选取方面提出的建议和理由,可以是取向原则,也可以是具体人物;对具体某个或某类名人的展陈品提出相关建议,也可提供相关展品的收集线索;对展陈布局、展陈风格、展陈手段等提出建议。

参与者的意见建议,可以“我为名人馆献计策”为主题,通过电子邮件发送到南通市委宣传部邮箱ntscxbxcc@163.com,也可通过信函邮寄至南通市委宣传部宣教处(南通市崇川区世纪大道6号综合楼1521办公室)。邮件和来信中请注明建策理由、姓名、性别、职业、年龄及联系地址、联系电话等内容。活动结束后,市委宣传部将组织评选产生若干“金点子”,在相关媒体上予以公布,并对获奖者给予一定的物质奖励。